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 بسم الله الرحمن الرحٌم

 1435/1436الأسالٌب الكمٌــة فً الإدارة         

 ملفً الرشٌدي /د  (دكتور العطاء )                           

      

 

 :المحاضرة الثالثة

 :قبل البداٌة بشرح المحاضرة اتمنا الانتباه للنقاط التالٌة 

  البرنامج الخطً لاٌطلبنا ان نوجد ناتج فقط مطالبٌن بناء او صٌاغة  برنامج خطً -1

 اتمنا الانتباه للون لنً بظلل كل شً ٌرمز لشً بنفس لونه للتوضٌح أكثر  -2

 

 :مراحل بناء النموذج الخطً  

 :1مثال 

إذا تسلمت . تقوم الشركة العربٌة للمنظفات بإنتاج أنواع مختلفة من مساحٌق غسٌل الملابس

 مسحوق معٌن من منتجات  كٌلو جرام من12الشركة طلبات من احد التجار للحصول على 

 مزج ثلاثة أنواع من المركباتإذا كان المسحوق المطلوب ٌتم تصنٌعه من خلال . الشركة

  C,B,Aالكٌمائٌة هً 

  :إذا علمت أن المواصفات المطلوبة لهذا المسحوق كما ورد فً الطلب كانت ما ٌلً

I.  من المركب على الأقل كٌلو جرام 3ٌجب أن ٌحتوي المسحوق على B  

II.  من المركب  جرام900 من أكثرٌجب أن لا ٌحتوي المسحوق على A                                                                                شرط القٌود     

III.  من المركب بحد أدنى كٌلو جرام 2ٌجب أن ٌحتوي المسحوق على C  

IV.   من  على الأكثر كٌلو جرام 4ٌجب أن ٌحتوي المزٌج على  A,C .  

 وان تكلفة,  ريال6 تساوي A الواحد من المركب الكٌلو جرامإذا علمت أن تكلفة تصنٌع 

 ريال فً حٌن تبلغ تكلفة تصنٌع الكٌلو جرام 12  تساوي  Bتصنٌع الكٌلو جرام من المركب 

  . ريال9 تساوي  Cمن المركب 

  صٌـــاغة برنامج خطً: المطلوب
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 قبل البداٌة بالحل : الحل 

 (max)وإذا إرباح (min)تكلفة احدد دالة الهدف إذا -1

 التً سوف نرمز لها برموز المتغٌر (ABCالمركبات )احدد المتغٌرات وهً المعطٌات مزٌج- 2

X1,X2,X3… الكٌلو جرامحسب معطٌات المسائلة مع الانتباه لوحدة القٌاس المطلوبة 

   لذلك لابد ان أحول للكٌلو جرام بها جراموالمسائلة ٌوجد 

 القٌود -3

 نبدأ بالحل من معطٌات المسائلة

 داله الهدف -أ

Min Z=6X1+12X2+9X3 (داله الهدف تدنئه أي تصغٌر من كلمه تكلفة إلً بالمسائلة) 

 المتغٌرات - ب

S.T 

 X 2≥ 3 المركب B   

  X1≤ 900  المركبA ( ًجرام وإنا مطالب بالكٌلو لذلك ٌجب ان 900ملاحظه هنا أعطان

 (Aكٌلو جرام واعٌد كتابة قٌد المركب 0.9=كٌلو 1000/جرام 900أحول  بقسمه 

 X1≤ 0.9  المركبA 

X3≥ 2   المركب C 

X1+X3≤ 4 المركبٌنC,A 

  (أي الشرط الذي ٌقٌدنً بمعنً أشوف أي شرط بالمسائلة واكتبه قٌد طلبٌه ) قٌد الطلبٌه- ج

  X1,X2,X3=12 قٌد الطلبٌه 

≥0   X1,X2,X3 (وهذا القٌد لابد ان ٌكتب بجمٌع البرنامج الخطً )قٌد عدم السالبٌة  

 .وبكذا انهٌنا البرمجة الخطٌة للمسائلة 

ملاحظه هذا كشكل عام للحل لكن بالاختبار ٌجً السؤال على شكل خٌارات وٌطلب مثلا ان )

 (نختار داله الهدف او قٌد او متغٌر 
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 :2مثال 

تمتلك شركة مصنعاً صغٌراً لإنتاج السٌرامٌك من النوع الممتاز والعادي وتوزٌع الإنتاج على 

ٌحتاج إنتاج السٌرامٌك إلى نوعٌن أساسٌن . جملة الB, Aتجار   حٌث تبلغ الكمٌات المتاحة

 من المواد الخام 

الجدول التالً ٌظهر احتٌاجات إنتاج الطن .  طن على التوال25ً,  طن12من كل منهما ٌومٌاً 

من السٌرامٌك الممتاز  

  B, A   وإنتاج الطن من السٌرامٌك العادي من المادتٌن الخام 

  احتٌاجــات السٌرامٌكـ من المواد الخــام  المتــاح بالطـــن

  العـــــادي                              الممتــاز

 

  مادة خام A  1   ملا حضه المحتوى ٌختلف عن المحاضرة    2  12

25  3                                       4  B مادة خام  

 

وقد أظهرت دراسات السوق ان الطلب على السٌرامٌك العادي ٌزٌد عن الطلب على السٌرامٌك 

كما أظهرت دراسات السوق أٌضا ان الحد الأقصى للطلب الٌومً على السٌرامٌك , الممتاز

 فً حٌن ٌبلغ  ريال3000ٌبلغ هامش ربح الطن من السٌرامٌك الممتاز .  طن5العادي هو 

 . ريال2000هامش الربح من النوع العادي 

  .صٌاغة برنامج خطً مناسب للمشكلة: المطلوب

ونضع )القٌود +المتغٌرات +نحدد داله الهدف )نفس خطوات الحل للمسائلة الأول  : الحل

  (بالأخٌر قٌد عدم السالبٌه 

 ونرمز لها برمز (والعادي ,ممتاز )من المسائلة نوع السٌرامٌك :المتغٌرات -1

X1=عدد الأطنان  من السٌرامٌك الممتاز 

X2= عدد  الأطنان من السٌرامٌك العادي 

 (MAX) من كلمة أرباح داله الهدف-2

MAX Z=3000X1+2000X2 
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 S.T: القٌود -3

A 2 X1+1 X2 ≤12 قٌد المادة الخام  

B 3 X1+ 4 X2 ≤ 25 قٌد المادة الخام  

X2 ≥ X1 قٌد الطلب على النوعٌن  

X2 ≤ 5 قٌد الطلب على السٌرامٌك العادي  

   X1 , X2 ≥ 0 قٌد عدم السالبٌه 

 

 الملاحظات التً ٌجب الانتباه لها إثناء الحل 

 (max)وإذا إرباح (min)تكلفة )داله الهدف -1

 قٌد عدم السالبٌه ٌكتب بالاخٌر بكل حل لً مسائله 2

 (ا………X1,X2,X3)المتغٌرات ترمز لها برموز -3

طن كٌلو /طن ,ريال /وتوحٌدها مثل ريال )الانتباه لوحدة القٌاس المطلوبة او المستخدمة -4

 (كٌلو ,

 اتمنا إذا فٌه أخطاء تنبٌهً او ملاحظات  او استفسار عن أي نقطه 

 

 انتهت المحاضرة الثالثة بحمد الله 

 

 

 

 

 

 


